Région de Fes Meknes (Taza Taounat)
2012 (Session Rattrapage)

Exercicel : 5points (3pt +2pt)

3 7
1) Résoudre dans R I'équation suivante : x° _EX _E: 0
) _ : . , 3 7
2) Résoudre dans R Tinéquation suivante : x _EX _EZ 0
3) Résoudre le systéme suivant dans R* :
4x +5y =23

Exercice2 : 3points (.5pt +1.5pt)

Une urne contient 12 boules :

4 boules blanches et 6 boules rouges et 2 boules vertes

On tire au hasard 3 boules successivement et sans remise

1) Quel est le nombre de tirages possibles ou le nombre de possibilités ? ( cardQ=? )
2) Quel est le nombre de possibilités de tirer 3 boules de mémes couleurs

Exercice3 : 8points (1pt +2pt +1.5pt +1pt+ +1.5pt +1pt)

Soient f la fonction définie sur R par :f (x) =%x 43 P+9x +7  WXeR

Et soit (C, )sa courbe représentative

1) Calculer : f (0) et f (-3)

2) Calculer: lim f (x) et limf (x)

3) Vérifier que : VXeR ; f'(x)=(x +3)°

4) Donner le tableau de variations de f sur R

5) Déterminer I'équation de la tangente a la courbe de f au point d’abscisse -1
Exercice4 : 4points (2pt +2pt)

Soit (un)n une suite arithmétique tel que : U, =-Set U;; =25
Et Soit la suite (V, ). géométrique tel que : V, =3 et v, =12
1) a) Déterminer la raison de la suite (un)n

b) Calculer :S =u,+U; +---+U,,

2) a) Déterminer q la raison de la suite (V,)_sachant que : q >0

b) Ecrire V', en fonction de n
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Solution :
Exercicel:

o , : 3 7
1) Calculons le discriminant de I'équation X ? _EX BT 0

a=1,b=-32etc=-7/16
2
Donc : A=b?-4ac = 3 —4x1x _ L :g §=§+§=%=4
2 16) 4 16 16 16 16
Comme A > 0, I'équation possede deux solutions distinctes :
3
[jﬁ 3, 3,47
2) 2 _22_

Les solutions sont : x, = = _l=zx1:Z et
2x1 2 2 2224
1
_(_3j_¢z 3,34 1

2 ) 22 92 11 1
X2: = = - X—=——

2x1 2 2 2 22 4

1

2) x? BN

2 16

: 7 1
Les racines sont : X1:Z et XZ:_Z
On donc le tableau de signe suivant :

€T —00 —%1 Il +0C

2_Fop_ T
i R e
D'ou: S :}—oo;—l}u[z;+oo{
4 4
3) Résolution dans R du systéme :
4x +5y =23

Utilisons la méthode par combinaison linéaire :
2x -3y =—5  |-4x +6y =10 x(-2)(1)
{4x +5y -3 4x +5y =23 (2)
(2)+(1) —4x —6y +4x +5y =10+23
Equivauta : —y =33
Equivauta: y =-33 etonremplace dans : 4x +5y =23 (2)
Equivauta: 4x +5(-33) =23
Equivaut & : 4x —165=23
Equivaut a: 4x =23 +165
Equivaut & : 4x =188

188 _

Equivaut & : x 47

Donc : S ={(47,-33)}
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Exercice2 :
1) Il s'agit clairement d'une situation d’arrangement puisque chaque tirage est un arrangement
de 3 éléments dans un ensemble de 12 éléments :

Donc le nombre de tirages possibles est : cadQ=A} =12x11x10=1320

2) Tirer 3 boules de mémes couleurs signifie : tirer 3 boules rouges OU tirer 3 boules blanches
OU clest: +

1e tirage | 2° tirage | 3% tirage
R:6 R:5 R:4

ou

1€ tirage | 2° tirage | 3° tirage
B:4 B :3 B:2

Le nombre de possibilités de tirer 3 boules de mémes couleurs est :
Ad+A =6x5x4+4x3x2=120+24 =144
Exercice3:

1) f (x):%x3+3x2+9x +7

f (0):1x03+3x02+9x0+7=7
3

f (—3):%><(—3)3+3><(—3)2 +9><(—3)+7:%7+27—27+7:—9+7:—2

2) limf (x)= lim 1x3‘+3x2+9x +7=lim 1x3:+oo

X —>+o0 X —>+0 X —>+0 3

limf (x)= lim %x3+3x2+9x +7=lim %st—oo

3) Vérifions que : VXeR ; f'(x)=(x +3)2 ?
VxeR : f’(x):(%x3+3x2+9x +7) :%x3x31+3><2x“+9+0

UXeR : f/(x)=x?+6x +9=xX"+2xX x3+32=(x +3)2
4) Le tableau de variations de f sur R
vxeR : f'(x)=(x +3)220

T |—o0 +00
f'(x) +
+00
flz)
—0o0

5) L’équation de la tangente a la courbe de f au point d’abscisse a

Est: (T):y =f (a)+f'(a)(x -a)

On a:a=-3 donc: L’équation de la tangente a la courbe de f au point d’abscisse -3
Est: (T):y =f (-3)+f '(-3)(x -(-3))

Ona:f (-3)=-2

Etona: f'(x)=(x +3)
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Donc : f'(-3)=(- 3+3) =0
Donc : (T ): y:—2+0(x +3)
Donc: (T):y =

Exercice4 :

1) a)(un)n une suite arithmétique tel que : U, =—-5et u,, =25
Donc : u, =u, +(n—p)r

On pose : n=10 et p=0

Donc : Uy, =U,+(10-0)r

Donc: 25=-5+10r

Donc: 25+5=10r

Donc : 30=10r
Donc : r—@—B
' 10

b) Calcul de la somme suivante : S =U, +U, +---+U,,

(un)n Une suite arithmétique donc :

S =Uy+U, +---+Uy, =(10-0+ 1)u 0 Uy

—5+25 —112—2O ~11x10 =110

Donc: S =11

2) a) Puisque (Vn)nest géométrique tel que : Vo, =3 et v, =12
Alorsona: v, =v xq" " V(n;p)eN?
Pourp=0 et n=2 Ona:,=V,xq°"°
Donc : 12 =3xq’
12

Donc: — 3 q

Donc : =
Donc:q:x/— ug=—J/4 or q>0
Donc:q=x/—:

b) Puisque (V,)_est géométrique

_Q

Alorsona: vV, =V,xq" VneN
Donc:Vv, =3x2" VneN
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